

kov po premijah le kakih 30.000 gold., stroškov pa za samo režijo kakih 21.000 gold. Kje pa je potem fond za povračilo škod? od kod utegnejo delničarji pričakovati vsaj po 5 od 100 gold. obresti za kapital, ki so ga banki izročili? Kakega večega dohodka po dividendah imajo pričakovati le v neznani dalji bodočnosti — na unem svetu, kjer ni treba niti jesti niti piti, na katerega menda dobrovoljni strokovnjak apelira.

En delničar,

ki ni strokovnjak, pa le navaden gospodar.

— (*Turki v Ljubljani.*) Enajst pravih, ne domačih Turkov, ki so jih Črnogorci nad Klekom vjeli, se je pripeljalo danes zjutraj v Ljubljano. Tu so bili nekaj časa v Šentpeterski kosarni, potem se pa po Rudolfovi železnici odpeljali v Celovec, kjer bodo internirani za časa vojske in rejeni na stroške Avstrije. Ti ljudje so jako divjih in strašnih obrazov.

— (*Zoper „Turško vlačugo“ na Dunaji*), kakor „Politik“ po vsi pravici imenuje judovsko „N. fr. Pr.“, se je v Avstriji vnel hud srd vseh pravičnih ljudi brez razločka narodnosti in vere. Ta nesramni list, ki se je že od nekdanj najbolj odlikoval s sovraštvom do Slovanov, zasramuje zdaj za človeške pravice boreče se Jugoslovane s tako predrznostjo in hvalisa Turke, da mora vsakemu pravičnemu človeku se gnjusiti. Zadnji čas mu je prišel v tem tudi smešni list „Floh“ na pomoč. Kdor kaj tacega piše, je lump, in komur je to všeč, nič boljšega. Kdor s Turki drži, ni človek, ampak divja zver, kakor oni sami, ki take kanibalske grozovitosti uganjajo. Mislimo, da bodo vsaj Slovenci take nesramne liste popustili.

— (*Slavna podoba glave Jezusa Kristusa*) je videti v reduti še do pondeljka. Od jutri (četrtek) je vstopnina vsak dan le 10 soldov. Naj nikdo ne zamudi ta krasni umotvor si do nedelje pogledati.

Novičar iz domačih in tujih dežel.

Iz Dunaja. — 20. dne t. m. sta se sošla cesar Avstrijski in cesar Nemški v Salzburgu. Ministrov svojih nista imela seboj. To je znamenje, da presvitla vladarja s tem shodom nista imela družega namena kakor pozdraviti se prijazno o priliki, ko je cesar nemški potoval v toplice Gaštajnske in vtrditi sklepe Reichstadske. Oficijozna „National-Ztg.“ z ozirom na Salzburški shod cesarjev med drugim v daljem članku piše to-le: „Vsakdo danes vidi, da se dalje ne sme in ne more vzdržavati socialno stanje, ki surovemu narodu daje neomejeno oblast nad milijoni družih narodov samo zato, ker se je to stanje skozi več stoletij vkoreninilo in so podjarmljeni narodi v robstvu zgubili sposobnost, da svoj žalostni položaj z lastno močjo polajšajo. Proti Hercegovcem, Bosnjakom in Bolgarom pelje Turek vojsko, kateri dela le na to, da bi podavil narode, požgal njihova sela, in kar ljudi ostane, jih gnal v sužnost. Sme li Evropa z mirno dušo gledati tak boj? Naša misel je ta, da je dolžnost Evropejske kulture in človeštva, da se prva prilika porabi za končanje barbarske vojske.“ — Da so dnevi Turškega barbarstva pri kraji, kaže tudi to, da se Romanija in Grška pripravljate na vojsko proti Turčiji.

— Čedalje huje so agitacije „ustavoverne“ stranke Dunajske in doljno-avstrijske proti novi pogodbi Avstrijsko-ogerski. Konec ustavoverskih shodov je zmirom in povsod resolucija za golo personalno unijo!

Iz Trsta. — Volitve za Tržaški zbor, ki je ob enem mestni in deželni zbor, bodo v jeseni. Lahóni so

že začeli mreže razpenjati, da bi vjeli take okoličane, ki ne sprevidijo, kaj sebični lahón in liberalec hoče.

Iz Galicije. — Za nove volitve v deželni zbor se delajo že po vsi deželi priprave; Poljaci na svojo roko, Rusini pa tudi na svojo — političnega programa pa nikjer ni! Deset let goni žalibog večina Poljakov politiko tako, da so zmirom močan steber centralistični sistemi in so najbolj krivi, da Avstrija ne pride do federalizma, ki sta ga nameravala Potocki in Hohenwart in ki edini more pomiriti narode njene.

Iz Turškega bojišča. — Turki in za njimi „turški“ listi so z nekako ponosnostjo naznanili ofensivo, t. j. da bodo zdaj oni zgrabili Srbe in Črnogorce, ko so do zdaj le odbijali napade. A kako se jim je ta „ofensiva“ oponesla, kaže resnica, da niso nikjer niti eno ped se naprej pomaknili, pač pa zgubili mnogo ljudi, bojnega orodja in živeža. Tedaj je tudi do danes še vse pri starem, kolikor je iz najnovejših poročil razvidno. Na eni strani vlečejo Turki od vseh krajev svoje trume skup, na drugi pa je ustajnikov povsod čedalje več, ker jih deloma klic bratov, deloma turške grozovitosti v orožje spravljajo. Rumunija se pripravlja za boj, kakor se je pripravljala Srbija, namreč na tihem. Opravičena je občna misel Slovanov, da bo Rumunija o pravem času skočila kviško, kakor Srbija in Črnagora, ki ste se dolgo obotavljali, a slednjič vendar storili po volji naroda.

Zdaj stojé reči tako: Lešjanin je imel ob Timoku krvave praske z Osmanom-pašo, a odločne zmage ni bilo; prav tako Alimpić poleg Bjelina, ki dozdej vendar še ni v Srbskih rokah. Tretja vojna Srbska, ki je vzela Mali Zvornik, je imela hude napade, pa jih vse odbila. Dozdej še ni nobenega Turka na Srbski zemlji, toraj se Srbi, dasiravno so v manjšini, junaško bojujejo. — Pri Bjelini je Srbska komisija zdaj konstatirala, kar se je le govorilo, namreč da se preoblečeni Ogrji med Turki zoper Slovane bojujejo. Našla je med mrtvimi Turki veliko „honvedov“ (deželnih brambovcv Ogerskih). Kaj bo Andrassy k temu rekel?! — Turki, posebno Čerkesi, uganjajo neprenehoma take grozovitosti, da je zdaj že Turška vlada bila primorana zažugati ostre kazni tistim, ki bi bili pri tem zasačeni, in naložila poveljnikom odgovornost za vojake. A kaj pomaga to, ko so ulemi (Turški duhovniki) razprostrli Mohamedov prapor in po vsi deželi oznanujejo boj za vero, to je boj vsem nemohamedancem, kristjanom in drugim, brez ozira na spol in starost! — Pa še druga nevarnost pretí Evropi, namreč kuga, ker Turki pokopljujejo le svoje mrtve, druge pa puščajo nepokopane. Najnovejši telegrami poročajo o slavni zmagah Zacha, Dučića in Antića, v katerih je sila Turka padlo. Černajev je po dogovoru s knezom popustil Ak-Palanko in pozicije na Babini glavi, ker so nevarne in za boj nevažne, ter premenil svoj načrt. Turki, ki so za njim pridrli, so vse krščanske vasi požgali in prebivalce pomorili. — Turški telegrami oznanujejo, da je Muktar-paša Črnogorce pod vodstvom kneza Nikice pri Nevesinji potolkel; pa to bo zopet turška laž, ker se nikjer ne potrjuje.

Kursi na Dunaji 25. julija.

5% metaliki 65 fl. 90 kr.	Ažijo srebra 101 fl. 25 kr.
Narodno posojilo 69 fl. — kr.	Napoleonori 9 fl. 60 kr.

Loterijne srečke:

v Gradcu	} 22. julija 1876:	14.	83.	10.	37.	63.
na Dunaji		75.	29.	61.	60.	69.

Prihodnje srečkanje v Gradcu in na Dunaji 5. avgusta.